

Intrastat 2017:

Pragurile valorice se schimbă

Pragurile valorice în funcție de care se stabilesc contribuabilii obligați să depună declarația statistică Intrastat anul viitor au fost stabilite prin publicarea în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 1005 din 14 decembrie a Ordinului INS nr. 1.302/2016 privind pragurile valorice Intrastat pentru colectarea informațiilor statistice de comerț intracomunitar cu bunuri în anul 2017.

Potrivit legii, informațiile privind pragurile valorice Intrastat se publică anual, în Monitorul Oficial al României, la sfârșitul anului anterior celui pentru care pragurile valorice sunt în vigoare, și pot avea valori diferite pentru introduceri și expedieri intracomunitare de bunuri. Astfel, comparativ cu anul în curs, pragul valoric pentru introducerile intracomunitare de bunuri va fi majorat semnificativ. Pe de altă parte, valoarea pentru expedierile intracomunitare de bunuri va rămâne la același nivel din ultimii trei ani. Concret, pentru anul 2017 a fost stabilit același prag valoric atât pentru introducerile intracomunitare de bunuri, cât și pentru expedierile intracomunitare de bunuri - 900.000 de lei. Acest lucru în condițiile în care, în ultimii ani (inclusiv în 2016), doar pragul pentru expedierile intracomunitare de bunuri pragul a avut valoarea de 900.000 de lei, cel pentru introducerile intracomunitare de bunuri fi-



ind stabilit la 500.000 de lei. De precizat că, în 2017, declarația Intrastat va fi obligatorie pentru toți operatorii economici înregistrați în scopuri de TVA care realizează schimburi de bunuri cu alte state membre ale Uniunii Europene, a căror valoare anuală, separat pentru fiecare dintre cele două fluxuri, introduceri și expedieri, va depăși pragul stabilit la 900.000 de lei. Reamintim că, potrivit normelor în vigoare, obligația furnizării datelor Intrastat revine operatorilor economici care: sunt înregistrați în scopuri de TVA (au cod de identificare fiscală); realizează schimburi de bunuri cu alte state membre ale UE; valoarea totală anuală a schimburilor

de bunuri pentru fiecare dintre cele două fluxuri, introduceri respectiv expedieri, depășește pragul valoric Intrastat stabilit pentru fiecare an.

Operatorii economici furnizori de date Intrastat trebuie să transmită lunar la INS, în format electronic, o declarație statistică în care sunt folosite următoarele noțiuni specifice: introducerea de bunuri - sosirea bunurilor în România din statele membre UE; expedierea de bunuri - ieșirea bunurilor din România către statele membre UE. Operatorii economici au la dispoziție mai multe modalități electronice de completare și transmitere: aplicația Intrastat online (disponibilă pe intrastat.ro); aplicația In-

trastat offline (disponibilă pe intrastat.ro).

Prin aplicația offline se poate crea un fișier ce va conține Declarația Intrastat, care trebuie transmis prin e-mail, la declaratie.intrastat@insse.ro, sau prin aplicația online. Termenul-limită de transmitere a datelor Intrastat la INS îl reprezintă întotdeauna data de 15 a lunii următoare celei de referință, chiar dacă într-o lună aceasta este o zi liberă, precum sâmbăta sau duminica. Totuși, declarația poate fi depusă online și în prima zi lucrătoare care urmează datei de 15 (dacă aceasta este o zi liberă), fără penalități.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

ANAF rambursează azi TVA de 1,44 miliarde de lei

ANAF rambursează, în decembrie, TVA în valoare de 1,44 miliarde de lei, se arată într-un comunicat transmis, ieri, de instituție.

Plata a fost programată pentru azi, 29 decembrie. Suma este cu 685,19 milioane de lei mai mult față de totalul prevăzut inițial pentru această lună. „Angajamentul ANAF de a diminua stocul deconturilor cu întârzieri la soluționarea selecției naționale a deconturilor de rambursat pentru luna decembrie 2016. Au fost incluse toate deconturile de TVA soluționate prin decizii de rambursare, înregistrate în intervalul 24 octombrie - 8 decembrie 2016”, precizează ANAF. Astfel, deconturile cu compensare și restituire se ridică la 685,19 milioane de lei, din care 54,97 milioane de lei se compensează și 630,22 milioane de lei se restituie. ■

Dobânzi mai mari la creditele în lei

Indicatorul Robor la 3 luni, în funcție de care se calculează dobânzile la cele mai multe credite în lei, a urcat la 0,83% pe an, de la 0,82% în ședința precedentă.

Robor la 3 luni a fost cota la 0,83% pe an, de la nivelul de 0,82% înregistrat în prece-

dentă ședință. Anterior, Robor la 3 luni s-a menținut la 0,81% pe an. Potrivit datelor BNR, Robor la 6 luni a crescut de la 1,08% pe an până la 1,09%, nou nivel maxim din 3 februarie. Creșterea dobânzilor poate fi pusă în legătură cu majorarea randamentelor la titlurile de stat. În prima zi a acestei

săptămâni, Ministerul Finanțelor a luat cu împrumut doar 356 milioane lei prin vânzarea de certificate de trezorerie scadente la 24 mai 2017, sub jumătate din programul anunțat, de 800 milioane lei, la un randament mediu anual de 0,76%.

■ Doina A. NEAGOE

Un nou termen pentru

Atestatul necesar la comercializarea produselor accizabile

Agencia Națională de Administrare Fiscală (ANAF) a anunțat un nou termen de depunere a cererilor de înregistrare pentru eliberarea atestatelor pentru comercializarea produselor accizabile.

Termenul a fost prelungit până la 15 februarie 2017, in-

clusiv. Inițial, termenul limită era marți, 20 decembrie. Potrivit ANAF, operatorii economici care dețin atestate valabile pentru distribuție și comercializare în sistem angro/en detail de produse energetice și atestate pentru distribuție și comercializare angro de bauturi și/sau tutun prelucrat pot, până la 15 februarie 2017 inclusiv, să de-

pună la autoritatea competentă o nouă cerere de înregistrare și documentele aferente. La data mai sus menționată, atestatele emise anterior își pierd valabilitatea. ANAF atrage atenția că desfășurarea activităților respective fără atestat poate constitui, după caz, infracțiune sau contravenție.

■ Doina A. NEAGOE

AJFP Bihor: prin Trezoreria statului Termene la efectuarea operațiunilor pe anul 2016

Administrația Județeană a Finanțelor Publice (AJFP) Bihor informează contribuabilii cu privire la data limită până când pot fi efectuate operațiunile pe anul în curs, precum și pașii pentru efectuarea plăților online către ANAF.

Astfel pot fi efectuate următoarele operațiuni: încasări numerar persoane fizice - până la 30 decembrie 2016, ora 10.30; încasări numerar persoane juridice - până la 30 decembrie 2016, ora 10.30; ridicări numerar din conturile instituțiilor publice - până la 29 decembrie 2016, ora 13.30; restituiri de sume în numerar către persoane fizice, răscumpărări de certificate de trezorerie - până la 30 decembrie 2016, ora 10.30; preluare instrumente de plată virament (persoane juridice) - până la 30 decembrie 2016, ora 10.00.

De asemenea, AJFP Bihor reamintește contribuabililor că persoanele fizice pot plăti online taxele către ANAF. Concret, primul pas fiind deschiderea unui cont pe ghișeul.ro. În acest scop, este nevoie de buletin și de cardul bancar, pentru că la secțiunea „Vreau Cont” trebuie trecut CNP-ul, numărul cardului bancar și adresa de e-mail, pe care ulterior se va primi numărul de utilizator și o parolă. Cardul bancar trebuie să fie pe numele contribuabilului care se va asigura că banca emitentă e una dintre cele nouă acceptate pe platformă, respectiv: Banca Comercială Română; Banca Raiffeisen; UniCredit Bank SA; BRD - Groupe Société Générale; AlphaBank; CEC Bank; Banca Transilvania; ING Bank; Garanti Bank. Bani contribuabilului vor fi retrași de pe card, ca la orice achiziție făcută online și, în situația în care există vreo nelămurire legată de plata către Fisc, contribuabilul trebuie să se prezinte la un sediu ANAF sau să-i întrebe pe cei de la ghișeul.ro. Dacă tranzacția decurge bine, contribuabilul va primi o dovadă pe adresa de e-mail. “Plata online durează câteva minute și vă scutește de nervii și timpul pierdut la sediile ANAF care, de multe ori, sunt supraaglomerate” - precizează reprezentanții AJFP Bihor.

■ Doina A. NEAGOE

A crescut deficitul bugetului consolidat

Potrivit datelor Ministerului Finanțelor Publice (MFP), în primele 11 luni ale anului deficitul bugetului general consolidat a urcat la 0,73% din PIB, de la 0,17% din PIB în perioada ianuarie - octombrie.

Datele indică faptul că deficitul bugetului general consolidat a crescut de patru ori în luna noiembrie a acestui an, în condițiile în care execuția bugetului general consolidat pe primele 11 luni ale anului 2016 s-a încheiat cu un deficit de 5,5 miliarde de lei, față de un sold negativ de 1,3 miliarde de lei după primele 10 luni ale acestui an. Veniturile bugetului general consolidat, în sumă de 205,6 miliarde de lei, reprezentând 27,1% din PIB, au fost cu 1,9% mai mici în termeni nominali față de aceeași perioadă a anului precedent, în timp ce cheltuielile, în sumă de 211,1 miliarde de lei, au crescut în termeni nominali cu 3,3%, dar s-au redus cu 0,9 puncte procentuale ca pondere în PIB. Față de primele zece luni din acest an veniturile s-au majorat cu 18 miliarde de lei iar cheltuielile cu 22,3 miliarde de lei. Veniturile încasate din economia internă (fără fonduri de la UE pre și post-aderare) au fost în sumă de 200,1 miliarde de lei (26,4% din PIB), cu 1% mai mari față de perioada similară a anului trecut.

■ Doina A. NEAGOE